
Regione Siciliana
Libero Consorzio Comunale di Trapani

Città di Castelvetrano

IV COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N.09 del 7 aprile 2026

L'anno duemilaventisei il giorno 7  del mese di aprile in prima convocazione alle ore 8,30 ed 
occorrendo in seconda convocazione alle ore  9,30 in Castelvetrano, presso l 'aula multimediale del 
Comune di Castelvetrano,sita in via Garibaldi,per esaminare i seguenti argomenti posti all'ordine del 
giorno:

Verbale della IV Commissione Consiliare-Prima convocazione
Data: 07 aprile  2026
Ora di inizio: ore 9,00
Presidenza: Cons. Pellerito
Segretario verbalizzante: Cons. Marchese in assenza del segretario Di Maio per impedimento legittimo 

comunicato alla Presidente

☐
Presenti

·Consiglieri: Marchese, Pellerito, Di bella, Catalanotto 

Assenti

.Consigliere: Roccolino, Craparotta,Viola

Ordine del giorno:

1) Revisione  emendamenti regolamento Consulta dello Sport

2)Invito Dottoressa M.Morici ed assessore AVV.M.Rubbino
3)Varie ed eventuali 

Svolgimento della seduta:

La Presidente Pellerito apre la seduta alle ore 9,00 dichiarando valida la riunione in prima 

convocazione, essendo stato raggiunto il numero legale.

La presidente si rivolge alla Dott.Morici per chiarimenti sulla consulta dello sport nello specifico 

sugli emendamenti presentati in consiglio.

La discussione verte sulla composizione e la presidenza della consulta dello sport del comune di 

Castelvetrano.I punti principali sono:



1)La presidenza della consulta:se deve essere assunta dal Sindaco o da un membro eletto 

dall'assemblea.

2)La composizione della Consulta:se devono  farne parte di diritto il Sindaco,l 'Assessore allo 

sport e il presidente della 4^ commissione.

3)La nomina dei component:se deve essere fatta con determinazione sindacale o con altro 

procedimento.

I consiglieri hanno espresso pareri diversi e hanno proposto emendamenti al regolamento.La 

discussione è stata caratterizzata da interventi di diversi consiglieri,che hanno espresso pareri e 

proposte diverse 

1)Hanno proposto che la presidenza della Consulta sia assunta da un membro eletto dall' 

assemblea,per garantire maggiore autonomia e libertà di azione.

2)Si è sostenuto che la presidenza debba essere assunta dal Sindaco,l assessore allo Sport e il 

presidente della  4 commissione per garantire l impronta dell'amministrazione.

Punti chiave:

-La consulta dello sport è un organo consultivo che nomina il Sindaco.

-La composizione della Consulta include il Sindaco,l assessore allo sport,e il presidente della 4 

commissione.

-La nomina dei componenti è fatta con determinazione sindacale.

Ore 10 entra l assessore avv.M.Rubbino

La consigliera Di bella propone di rielaborare emendamenti da riproporre alla dottoressa Morici 

dove lei in prima battuta si dovrà  prima confrontare con la segretaria e se non ci sono 

violazioni di legge li sistemiamo e li protocolliamo.

Si da seguito alla programmazione dei lavori della Commissione a partire dalla prossima 

seduta,riscrivere gli emendamenti e di sottoporli alla Dottoressa Morici per evitare 

incomprensioni.

Il presidente chiude i lavori della Commissione alle ore 10,35 ringraziando e salutando i presenti.

 

F/to.                                                                      F/to
Il segretario Verbalizzante                           Il presidente 
Consigliera Marchese Gabriella              AVV.Vita Alba Pellerito



:

F/to F/to


